

# МЕТАЛЛУРГ

№ 29 (175)

Орган по т.к.ом.а, заводам и заводоуправлениям Выпускских металлургических заводов

20

Февраль 1936 года

Рейд „легкой кавалерии“.

## Препятствия на пути стахановского движения

15 февраля на пленуме завода комсомола подведены некоторые итоги по рейду „ЛК“ за 15 дней.

Каковы же итоги проделанной работы?

В процессе рейда вскрыто ряд вопиющих безобразий являющихся препятствием на пути массового развития стахановского движения.

Остановимся на более характерных недостатках:

В листопрокатном цехе резки ки стахановцы прессов №№ 1-2 до 16—17 проц. своего рабочего времени тратят на подвозку вагонов.

На железной дороге нормировщик коммунист Лучинин уличен в мошенничестве, допуская непозволительно вышесу нарядов и приписку „ближним“ людям.

Положение с изобретательством заслуживает исключительного внимания. В вагонопрокатном цехе „опыты“ над ценными предложениями проявили застойный характер—по 3 балла. Начальник цеха т. Ведрушкин пытался избавиться от „навязчивых“ кавалеристов, отделяясь своим излюбленным приемом „проверю, дам ответ, когда можно реализовать и т. д.“

Не к чести бригады следует отметить, что здесь она не проявила должного упорства и не добилась не только внедрения этих предложений, но даже от вета—когда же эти предложения будут внедрены?

Предложение тов. Киреева об изобретении фильтра для фильтрации отработанного масла имеет ценность общезаводского масштаба, и как не странно—это предложение обрастает пылью в папках бюрократов с 1932 года

В энерго цехе выявлены же

стахановцы, для которых руководители пеха до сих пор являлись „доброй няней“.

Что дали практического предварительные итоги рейда?

Прежде всего число стахановцев из комсомольцев увеличилось на 52 человека.

Комсомольцы стахановцы участвуют в рейде были сами образцом того, как следует работать по стахановски.

Рот показатели за первую декаду февраля: в „длинном“ цехе бригада кальщиков В. Аршинов выполнила программу на 171 проц., вальцовщик Сивачев на 144 проц., токарь Власов на 245 проц. В межцеховой бригаде Калычева на 150 проц. В чугунолитейном цехе фирмовщика Шаховская на 245 проц., Мирю дава на 160 проц.

Ширцев токарь, он же комсорг, механической мастерской—на 143 проц. выполняет норму.

Кроме того большинство безобразий упорством легкой кавалерии устранено на месте, вне сено ряд ценных предложений, некоторые из них одобрены техническим директором.

Рабочие стахановцы, видя плодотворность работы кавалеристов, ежедневно подают десятки заявлений с указанием недостатков и путей к их изжитию.

Но сделано еще не все; предстоит задача добиться 100 проц. охвата всех комсомольцев в рядах лучших стахановцев нашего завода. Эта задача и должна лечь в основу дальнейшей работы легкой кавалерии.

## УГОЛОК ТЕХНИКИ.

### Головки мартеновских печей из силикатных и магнезитовых кирпичей

Каналы головок мартеновских печей из силикатных материалов не выдерживают большого количества плавки: силикатный материал при высоких температурах, под влиянием вносимых с пламенем пылевидных частиц извести, окислов железа, марганца и т. д. ошлаковывается и становится легкоплавким, что приводит к быстрому разрушению свода.

Ж. Годенном (Франция) сконструированы каналы головок со сводом из относительно тонкого слоя и силикатных кирпичей, выложенных в основной массе магнезитового материала. Такая конструкция позволяет наиболее рационально использовать свойства обоих материалов.

Предложенное Годенном конструкцией без водного охлаждения выдерживает в два раза больше плавки, чем конструкция из силикатного материала.

„Техник модерн“ № 23.

### Новый прибор для измерения давления прокатных валков

Германский институт цветных металлов сконструировал простой прибор для исследования работ прокатных валков. С помощью прибора можно определить прогибы, ненормально повышенное давление, слабины, холостый ход, время и продолжительность остановки валков.

Прибор состоит из ролика, расположенного на конце короткого плеча рычага, длинное плечо которого снабжено штифром, упирающимся в мембрану. Ролик скользит по вращающемуся прокатному валку и переносит силу давления на мембрану. Это давление в свою очередь передается через жидкость или воздушную подушку на самопишущий прибор, вычерчивающий контрольную диаграмму.

„Техниче Блеттер“ № 52.

## К партсобраниям готовиться лучше

Партийное собрание как средство политического воспитания членов и кандидатов партии имеет свою значимость не только, а иногда и больше чем партийные школы.

На партийных собраниях — когда к ним по серьезному относятся партгор и партгруппы, когда докладчики по делу могут готовиться к докладу, когда члены и кандидаты партии заблаговременно знают о повестке дня — решения принимаются более ответственно. Главные вопросы, стоящие перед новыми членами, решения нашей партии, о которых на собраниях слушатели обучены на должном уровне.

Вот почему неоднократно тов. Сталин, Назаров и в частности решения Демидковского городского парткоособо ставили вопрос о лучшей подготовке к партиядням.

Вот почему дается дальнейшее внимание, когда отделе ветеринарии, когда отделе культуры и партгруппы продолжают не только готовиться к проведению партсобрания.

16 февраля в парторганизации ежеквартального цикла на собрании обсуждался вопрос «о идеях коммунистического роста членов и кандидатов партии». Партгор Р.Иванов по докладу в доклад члена партии анализ о повестке дня. Партгор не знал кто из членов партии, где и как учиться, какие имеет отклики, как составляет конспекты, чего читает, кому куда за помощью и хотел в доклад отделе сделать обобщенные фразы. Правда было поступило со ранее, когда в своем решении записало: «В связи с тем, что партгор тов. Раikov к докладу не готовился — обсуждение этого вопроса перенести на другое собрание. Узнать тов. Раikov на не серьезность в подготовке к партсобраниям. Этот факт, когда плохо готовятся к собраниям на единично. Поэтому упрощено коммунистическое движение учесть и вилд других партгоров цехов завода».

Есть и другие случаи, когда партийные собрания также в отношении.

## Х с'езд встреч усталоземцем

В паровозном депо узкой колеи я работаю токарем. Программу выполняю на 110 проц. Политическая, плано техникая учеба, которую я прохожу, попутно мне оказывает высочайшим темпами работы и выполнять про-

ду на серьезной и чинм подготовке, неправильного ведения скандала, неправомерно по политическому остроты обсуждения вопросов к собораниям произведенным совещаниям.

Что же 16 февраля в парторганизации нова трубаго цеха обсуждался вопрос «о назва технической мощи цеха», как доклад партгора Кашинин, так и большинство выступлений носила характер не как организатор партийных мероприятий работу среди беспартийных рабочих на овладение новых мощностей, не как организовать работу по развороты заводского стахановского движения не говорили о том, почему коммунисты азиаты. Назаров, Назаров и друг работали по не станковиков, не передали серьезного значения после выступлений Лявина тов. Крайневича, что партгор Порг Зуев с грубой работой в столовой во время работы отлучился.

Все выступление свелось к докладу Кашинин, зоревкам, бочкам, т. е. тем вопросам о которых каждый коммунист обязан ставить на производственных совещаниях.

Только замечательное секретаря парткома т. Козлова позволило выправить ход ведения партийного собрания.

Достоинством и значимостью партийного собрания является то, когда один пролетарий на основе высшей коммунистической самкритики и критики каждого выступающего. Однако и этого не всегда и не всегда на партсобраниях встречаются.

Современная подготовка и проведение партсобраний в цеховых организациях происходит по сравнению тогда бы с весною 1935 г. куда лучше и живее, и тем больше непростота, когда в организации имеют свои отдельные недостатки в проведении партсобраний.

Б. Михайлов.

## Безучастность к людям

Основная масса рабочих-станхановцев завода живет в деревнях и поэтому связнее ежедневной о жизни поселков.

Обычно в цехах, когда к рабочим из поселков или иной руководители, спрашивают, ну как дела с деревней? почему — как не ставитесь? Но никогда никто не спросит рабочего, а как ты живешь в деревне, как справляешься с местной работой, дождит, а надо было и об этом спросить, в этом частично заключается и забота о человеке.

Я вот лично хочу поставить вопрос о заботе руководителей транспортного и административного по хозяйственного отдела к рабочим.

Много говорили о железной дороге ждали «Автолавская в авто».

В этой тощей и холодной, никогда не имеющей электричества и другой света, три раза в сутки по часу и больше сползаются много рабочих — станхановцев. Рабочие после работы в сыром белье мерзнут в ожидании ячужа, даже поводить нечего.

Что стоит руководителю завода расширить эту станцию, что стоит топить в этой станции, что стоит провести свет в эту станцию без особого недопонимания рабочих писали в решениях и назаво Горсовету.

Совсемного ничего не стоит иметь специальную комнату, что бы можно почитать газету, поиграть в шахки.

В самих поселках тоже нет света, воды, — и хотел бы т. Кашинин или Брочинич испытать условия, которые они в силу ее ключатель своей беззаботности создали рабочим завода.

Стахановцев Астраханцев.

## Соревнование металлургов быксы

За 18 февраля

МАРТЕВ М. 1.	248 тонн	1,4, 8, 4	апрель
МАРТЕВ М. 2.	241 тонн	9, 2	апрель
МЕХОВСКИЙ И.	148 тонн	9, 4	апрель
ДИСТОНАТОРИЙ	148 тонн	10	апрель
ТРУБНЫЙ М. 1.	не работает		
ТРУБНЫЙ М. 2.	21 тонн	11, 8	апрель
ВИЛЬЯМ В.	218 тонн	31, 9	апрель
КРОВЕЛЬНЫЙ И.	13 тонн	7, 4	апрель

Шамалов.

## Работа в клубе изменилась

За последнее время работа в клубе поселка Д. Стане изменилась удивительно.

Теперь раньше в клубе, кроме культурности, а иногда плохо организованности считалось почти не было, то сейчас рабочие не только выходящего цеха, но и других цехов завода находят себе в клубе уют и отдых.

В четырех организационных отделениях кружки: «Трудовой молодежи», «Женщины» и «Свет» — участвует 80 чл. рабочих, как Д. Счетного, так и лучших стахановцев завода.

Сейчас в клубе проводится шахматно-шахматный турнир. Турнир открылся сенсационным матчем между игроками в Яковом — рабочими цеха на 10 досках, из которых тов. Лысов выиграл 10 партий и две проиграл.

В турнире по шахмам впервые идет стахановец т. Уляев. Кружок ИЗО работает по плану.

## Постановки начинать во время

Одним из залов Дворца культуры, где начался кино Но вот, наконец, прозвенел третий звонок. Дверь открыта.

Взвук начинается беспрерывное мигание электрических лампочек. И снова открываются двери зрительного зала снова зачи-

тываются своими зарисовками г-н Стояков Я.

Новый в систему, что сейчас не менее 10 раз в месяц в клубе идет кино.

Для рабочих и всех кто посещают клуб организован разный отряд, проводим игры, танцы, поем коллективные песни, читаем для рабочих газеты, учим играть в шахки, бильярд и т. д.

Нет больше такой скуки в Дворце как было раньше. Но у нас много и недостатков, главным — и скучают не помогает и не руководит поселковым клубом. Второе — нас нет в клубе радио, и желающих слушать радио очень много. Мы хотим, что бы заводской комитет профсоюза лучше занимал сам, и помогал нам организовать массовую культуру среди рабочих, живущих в Дворце. С. Шабанов.

Настоят выпуск публики. Нет всегда начало сеансов отложено, а иногда почти на час против установленного времени.

Поча ждем начала кино, все изнервничались, но не отдохнули. Сергей.

## Кружки приблизить к производству

Есть у нас центральный рабочий клуб. Вот там и самодеятельные кружки. Это хорошо, но плохо то, что их работа совершенно не видна. Кружок малых фирм редко выступает в клубе, в совсем не выступает в цехе,

красные уголки. Культурное обслуживание рабочих в цехах, этой основной задачи каждого кружка.

Пора уже работу кружков наладить и приблизить к производству. Н. Назаров.

## Справедливо возмущение педагога

На железной дороге насчитывается больше 300 малолетних и не только совершенно неграмотных рабочих. Но прошло и два-три занятия, как кружок любезно оказался на границе окрестного раввала.

Об этом еще в январе предупредила стеновая газета «Гитиза железнодорожников», с сигналами против профгос Совхоза относятся безразлично и считалось не-

по лишним проверить и наладить учебу малолетних и неграмотных рабочих.

Деятого февраля на занятии любезно явился один из человек. Справедливо, что преподаватель Петрова крайне возмущена беззаботностью профсоюза и организаний транспорта к ликвидации неграмотности среди рабочих.

А. Чекочанин.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### Слово к отделу оборудования

Все трудоемкие работы на транспорте и в мастерских транспорта проводятся при помощи «Дубинушек».

Нужно в каждой мастерской переставить к месту работы «Дубинушки, колосы — зацепай «Дубинушку», нужно на нормальной колее после крушения или схода вагонов с рельсов поставить вагон на место — «Дубинушка» на рельсы то же по «Дубинушка».

Несколько раз в прошлом отдел оборудования завода приобрел для транспорта необходимые 2 х 3 х тонные тали, но отдел оборудования от них отказывается.

В настоящее время вагоны узкой колеи нет дежурств. А

## О сборниках членских взносов

В Стане трубным цехе сборник членских взносов оформлен формально подходит к получению членских взносов, не проверяют по книжке сколько рабочих получает зарплату.

После этого получают больше денег членов. В частности не серьезно работает сборщик тов. Рязанов. Шабанов

## Захаров поступил неправильно

Тов. Захаров — токарь в старотрубном цехе считает стахановцем, но член Горсовета, член пленума райсовета, поэтому должен быть примером для других рабочих.

В цехе проходит большое политическое дело, как реализация партийных билетов ОСЗавожила ма, дело связано с обороной на шей родины, но Захаров заявил верховнику, если ты беглец, выходи тебе наружу, а билет являющийся мне «кужом». Тов. Захаров никогда не выписывает газеты.

Таким ли должен быть активист — стахановец. Улясов

## ПРИДЕТСЯ РАСПЛАТИТЬСЯ...

— Тов Конышев, послушайте, когда ж вы мне подсчитаете оплату за сверхурочные работы..

Бригадир нефтеслеса тов Садов — протянул свою руку — пиджак и пальцы на руке были покрыты нестертой нефтью — под самый нос начальнику складского хозяйства тов. Конышеву и сгиба пальцы начал считать...

— В марте месяце я сверхурочно проработал 49 час — раз, в апреле 31 час — два, в ноябре — 24 часа — три и в декабре 12 смен — четыре и в январе — 24 часа — пять. Ведь нельзя же дальше, закон о труде нарушается.

— Вы хоть мне тов. Конышев уплатите за 1935 год.

Мл... — тихо произнес тов. Конышев — придется расплатиться, иначе и нельзя, я вот займусь подсчетом. Тут тов. Конышев — хотел было перебить бригадир Садов — и подсчитывать нечего всего 224 часа — надо только плат...

— Позвольте я уплачу, а сегодня давайте еще останетесь на работу сверхурочно. У бригадира слыва прибавилось еще пять сверхурочных часов.

Такой разговор произошел в кабинете начальника складского хозяйства тов. Конышева.

Мы уже писали, что в системе отдела снабжения существуют сверхурочные работы и переработке, система явно во нарушение законодательства.

Очень непонятно, почему охрана труда завода несмотря на наши сигналы отмалчивается.

Алексеев.

## Новые мощные нефтевозы

Сормовская судостроительная верфь получила заказ на заказку в этом году двух мощных морских шхун-нефтевозов для Каспийского моря. Возовз вмещают новых нефтевозов — 7 500 тонн каждый. Ориентировочная стоимость каждого нефтевоза — 3 миллиона рублей.

В этом же году на судостроительной верфи начнется постройка 12 пассажирских катеров для канала Волга — Москва.

## Физкультура и спорт

## СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ ГОРОДОВ

18 февраля состоялось соревнование физкультурников 3 х городов: Выкса, Муром и Кузнецк.

Общее первенство как по конькам, а также по лыжам выиграла физкультурника Выкса. За Выксу выступали почти все металлурги.

В соревновании по лыжам на 20 км. первым к финишу пришел тов. Дельцов, на 3 км лыжница Полякова.

Особый интерес представляли соревнования по конькам.

На беговых коньках на дистанции 500 и 1,500 метров представителница Выкса тов. Львова заняла третье и последнее место.

На простых коньках на 500 метров представительница Выкса тов. Зиновьева заняла первое место, прошла эту дистанцию

62,2 секунды.

В забеге на беговых коньках, как на 500, а также и 5 000 метров первым приходил к финишу тов. Захаров со временем 47,9 секунд — 500 метров, 10 минут 08 секунд на 5,000 метров.

Вторым на 500 метров со временем 53,1 секунды пришел тов. Литев.

На простых коньках для мужчин в дистанции 500 метров представитель Выкса тов. Мухомов занял только 2 е место, его время 58,7 секунд, а на 1000 метров тов. Мухомов занял 1 е место, прошел эту дистанцию 2 мин 4 секунды.

Соревнования показали, что отставшим видом спорта в Выксе является женский конькобежный спорт.

## ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД

Рабочие Досчатинского кровельного цеха 18 февраля провели свой выходной день на лыжах. Организовали лыжный переход Досчатое — Исечское и обратно. В переходе участвовало 16 чел. рабочих, в частности впервые на лыжи встал 48 летний рабочий цеха тов. Батьков и Галычев.

Вместе с рабочими в походе участвовали начальник цеха тов. Мошако, профорг тов. Аммосов-Я.

Тов. Батьков после перехода чувствовал себя одиозным и просил почаще организовывать такие переходы.

М. Корженев.

## По следам, неопубликованных писем

### Начальник цеха наказан

Раборк из трубного цеха тов. Чрышев писал, что в цехе имеется лишняя рабочая сила не предусмотренная штатом.

Директор завода тов. Попов за постановку на рабочее место сверхштатных рабочих начальнику цеха тов. Смыш объявил выговор.

Рабочие за январь получают зарплату по разрядам и полностью расценку выполняемых ими работ.

### Учет работы перестроен

Из старо-трубного цеха раборк „Стрела“ нам писал, что машинисты кранов получают зарплату не в зависимости работы крана в отдельности, а из расчета

работы всех кранов цеха.

Парторг и профорг нам сообщили, что зарплата крановщиков пересмотрена, сейчас каждый крановщик получает только за работу своего крана.

### Потапов получил выговор

Раборк Т. Пивцов нам сообщил, что кондуктор транспорта Потапов во время служебных обязанностей обругал начальника смены тов. Подберезко.

Начальник внутризаводского транспорта тов. Сокол нам сообщил, что кондуктору Потапову объявлен выговор.

Ответственный редактор М. БЕЛОВ.

Уполномоченный крайлита  
Ж 3837 Тип. «В.Р.»